



Mali delničarji bi predkupno pravico za nove delnice NLB

Monika Weiss
monika.weiss@finance.si

Društvo Malih delničarjev (MDS) prek nasprotnega skupščinskega predloga zahteva, da zdajšnji delničarji NLB ohranijo predkupno pravico do dokapitalizacijskih delnic NLB po 15 evrov. Kdo bo kupil za 375 milijonov evrov teh delnic, če je proračun prazen?

Uprava in nadzorni svet NLB za skupščino 29. decembra predlagata, naj stari delničarji nimajo predkupne pravice do nakupa dokapitalizacijskih delnic po 15 evrov. Le tako naj bi namreč bilo možno banko dokapitalizirati za načrtovanih 375 milijonov evrov v vsega 48 urah; skupščina bo 29. decembra, denar pa naj bi bil NLB zagotovljen v nujnem roku, to je do konca 31. decem-

bra. Če so bile prvotne razlage o nujnosti nove dokapitalizacije neenotne, zdaj formalna razlaga pravi: brez 375 milijonov evrov banka na 31. decembra ne bo dosegala vseh kapitalskih ciljev. Očitno so torej kapital iz junjske dokapitalizacije najedle nove slabitve vzadnjem četrtletju. Po predlogu MDS bi samo prvikrog, v katerem bi lahko delnice kupili delničarji, trajal 30 dni.

Kdo bi dal 375 milijonov evrov v NLB

A kdo bo vplačal tako predlagano dokapitalizacijo, ni jasno. Finančni minister Janez Šušteršič je že izjavil, da v proračunu denarja ni. Zato se pojavljajo špekulacije, da bi naj z denarjem vskočil z državo dogovorjen kupec in »ugodno« prevzel NLB, kar pa vsi omenjeni zanikajo; kupca naj ne bi bilo. Hkrati pa se

koalicijske stranke dogovarjajo spremembi koalicijske pogodbe s katero bi dovolili prodajo celotnega državnega deleža NLB (ne le do 25 odstotkov), o čemer več pišemo na straneh 4. in 5. Cena dokapitalizacijskih delnic bo sicer 15 evrov ali 16,7 odstotka knjigovodske vrednosti delnice NLB ob polletju, medtem ko sta državna Kad in Sod v junjski dokapitalizaciji NLB nove delnice vplačala precej dražje; po 41 evrov. Ker ta cena po Bruslju pomeni državno pomoč, bosta zdaj dokupila sveženj poceni delnic NLB (po 8,35 evra) in tako povprečno ceno vseh dokapitalizacijskih delnic znižala na 36,75 evra, kar je za Bruselj sprejemljivo. Zgolj za to uskladitev cene je sklicana posebna skupščina NLB ta teden; druga skupščina pa bo sledila 29. decembra.